
2023年小班安全教育反邪教教案设计意
图 小班安全教育教案(优质9篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大
家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

小班安全教育反邪教教案设计意图篇一

一、活动来源：

小班孩子由于年龄特点，对于保护自己，珍惜生命的意识是
极其缺乏的，《幼儿教育纲要》指出：要为幼儿提供健康、
丰富的学习和生活活动，满足幼儿各方面发展的需要，要让
幼儿知道必要的安全保健知识，学习保护自己。

我班不少家长特别是爷爷奶奶反映，孩子一出幼儿园就跑开
了，玩滑梯时不会谦让，过马路也不肯拉着大人。为了让孩
子感悟到生命的珍贵，萌发保护自己的安全意识，减少幼儿
身心受到意外伤害的可能性，我班开展主题活动《安全我知
道》，幼儿在主题活动中，学习一些安全常识，保护自己。

二、主题目标：

1、学会在室内玩耍时保护自己的方法。

2、培养幼儿游戏时识别安全和危险的能力。

3、了解户外活动时要注意的安全知识。

4、帮助幼儿懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害5、帮助幼
儿了解在阳台上的安全知识，知道不爬阳台，不往阳台外扔



东西等。

三、家园共育：

1、利用家庭生活督促、指导幼儿注意安全，加强幼儿安全意
识。

2、为孩子准备适合他们使用的小牙刷和儿童牙刷，和孩子一
起早晚刷牙，餐后漱口。

3、不带孩子吃街头不干净的食品，防止病从口入。

4、带孩子乘公共汽车时，提醒幼儿遵守交通规则，不把头、
手伸到车厢外面，要坐好，站稳。

5、将家里存在安全隐患的所有物品全部存放在孩子接触不到
的地方。

四、环境创设：

1、将所有对幼儿存在安全隐患的物品入柜存放或放在幼儿接
触不到的地方。

如：消毒液、洗涤剂、水果刀、大头针、老师的水杯等。为
幼儿提供操作材料时，不要提供过小的珠子、豆子。

2、在楼梯口地面上张贴表示上、下楼方向的小脚印（人或动
物）或箭头标记，提示幼儿。

3、在大型器械旁边张贴正确玩法的示意图张贴正确玩法的示
意图，如：排队玩滑梯、抓紧扶手攀登、绕开摇动的玩具走
等等4、要创设多样新颖的空间环境、问题情况，提供丰富可
变的材料，多途径、多通道地引发幼儿投入到活动中去。

（如：创设《安全我知道》的主题环境墙饰、张贴安全方面



的儿歌等，通过图文并茂的方式让幼儿了解如何玩才是安全
的）

五、区域活动：

在认知区，可提供一些判断对错的图片，再为幼儿准备两个
分类筐（可以和幼儿一起商量，采用他们商量好的符号分别
表示对错），引导幼儿在比辨别的基础上，进行分类。

六、活动安排：

活动名称：

室内的安全

活动目标

1、培养幼儿在室内玩的安全意识。

2、学会在室内玩耍时保护自己的方法。

活动重点：

了解室内玩时要注意的安全常识活动难点：从幼儿的录像中
找出不安全的因素活动准备：幼儿在室内自由活动的录象课
前反思：老师事先录好小朋友自由活动时的录像，特别注意
有不安全的因素，让幼儿自己观察，找出怎样玩才安全，这
样会加深幼儿的理解。

活动过程：

1、课前几分钟幼儿不受约束，在室内自由活动。

2、幼儿有规律的坐好。



5、讨论小结室内活动时要注意的安全事项走路要轻轻、慢慢
的走，不能跑，会摔倒；洗手时不能把水弄到地上，会滑倒；
上厕所要排队，不能拥挤，会摔跤；玩玩具时要谦让，不能
争抢，不能用玩具打小朋友；上床和下床时都要小心，要抓
稳；小钉子，不能碰，会扎手；电线插头不能动，会触电；
水果刀、大剪刀不能乱动，会伤手；使用小剪刀姿势要正确。

课后反思：通过观看直观的录像，小朋友们还是发现了较多
的不安全的行为，再进行录像对比，孩子的印象更深，安全
的意识也更浓，老师和幼儿一起总结的多种安全行为，可以
总结成儿歌，教幼儿朗诵，加深对安全的认识，一些不容易
理解的，可以照成相片，让幼儿学习正确的行为，从而养成
良好的习惯。如上下床、上厕所、排队等。

美工活动：制作安全标志活动目标：

1、通过制作安全标志，粘贴安全标志，引导幼儿知道要保护
自己身体的安全。

2、初步懂得避开危险物，不做危险动作。

准备：

安全标志一个、蜡笔、纸。活动重点：初步懂得学会看安全
标志，避开危险物，不做危险动作。

活动难点：

指导幼儿学习如何设计制作安全标志。课前反思：通过讲讲、
做做、贴贴等活动来学习制作简单的安全标志，使幼儿知道
有了安全标志，可以提醒大家这个地方要小心。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印
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小班安全教育反邪教教案设计意图篇二

知道进餐时正确的方法和错误的行为。

能对各种进餐过程中的.行为做出是否安全的判断。

幼儿人手一支笔。

教学挂图和幼儿用书。

1.谈话引发幼儿生活经验的兴趣，导入活动。

（1）小朋友们，早上在家里吃了些什么啊？

（2）你在吃饭时有没有发生什么危险的事。

2.引导幼儿阅读教学图书第一组图。

（1）我们来看一看图中的小朋友是怎么样吃饭。

（2）引导幼儿阅读图画中的行为。



（3）引导幼儿阅读图画并判断正确。

3.引导幼儿阅读教学挂图第二图。

4.教师总结结束活动。

小班安全教育反邪教教案设计意图篇三

1、认识眼睛的基本构造，知道眼睛的用途。

2、知道要保护眼睛，学习爱护眼睛的`正确方法。

眼睛的图片，教学挂图和幼儿用书

1、谜语导入：上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄，上边门，
下边门，关起门来就睡觉（请小朋友们来说出谜底）

2、带领幼儿观看眼睛的图片，了解眼睛的大概构造及作用。

（1）这是什么？眼睛的上边是什么？中间的黑葡萄就是什么
呢？

（2）如果我们的眼睛看不见东西了怎么办？（请大家一起闭
上眼睛来体验看不见东西的感觉）

3、观看教学挂图，了解可能会伤害眼睛的种种错误行为。

4、引导幼儿了解保护眼睛的方法。教师提问讨论：眼睛对我
们大家都很重要，但我们要怎么样才可以好好保护它呢？
（幼儿自由讨论，教师再请个别幼儿代表发言）教师小结：
在平时生活中，看书看电视、玩电脑的时间都不可以过长，
学会做眼保健操。

大部分孩子都已了解眼睛对我们的重要性，知道平时要保护



好它。在今后还会和家长朋友做好家园共育，随时提醒幼儿
用眼时间，养成用眼卫生的好习惯。

小班安全教育反邪教教案设计意图篇四

1、尝试了解各种不同的交通标志图，正确表达它们各自的`
作用。

2、体验游戏的快乐，乐于遵守交通规则。

1、动画片：交通信号灯

2、交通标志（停车标志、信号灯、左右转弯标志）。

3、教具：信号灯

1、观看动画片：交通信号灯引导幼儿用自己的语言完整讲述，
知道十字路口明显的交通标志叫“红绿灯”。

2、教师引导幼儿设想路段的情况，以生动的例子、形象的手
势，启发孩子理解标志图的作用。

3、教师：老师扮演交通警阿姨。，你们想不想当一个小记者
来采访我？引导幼儿从交通警的职业情况、辛苦程度、交通
手势等不同角度进行采访。

5、请幼儿学做民警阿姨指挥交通。

6、游戏：过马路要看灯，幼儿分成信号灯、行人两类角色，
自由体验生活。

（1）幼儿徒步行走在人行道上。

（2）幼儿学做开汽车状，穿梭于马路上，面对交通标志，正



确识别，认真开车，最后把车停靠在停车场。

小班安全教育反邪教教案设计意图篇五

活动目标：

1、在活动中认识斑马线的作用，了解斑马线在交通安全中的
重要性。

2、引导幼儿有过马路走斑马线的意识，做个遵守交通规则的
好孩子。

活动准备：

背景图（马路）、斑马图片、斑马线

活动过程：

一、故事导入

1、讲述故事“有一群欢乐的…………主动放慢了速度”。

1）今日有小动物到我们班级来，他们要给我们说个好听的故
事。故事的名字是《马路上的斑马线》。

2）小动物们是怎样过马路的？（坐在斑马叔叔的背上，让斑
马叔叔驮着过马路）

3）可是斑马叔叔每一天这么背小动物过马路，他多累啊，你
们有没有好办法？（幼儿想办法）

4）你们想了很多好办法，小动物们也想到好办法了，让我们
来听听他们的办法。

2、讲述故事“聪明的小猴子想出了一个好办法……就一点也



不害怕了”。

小猴子想了个什么办法？（在马路上涂上跟斑马身上一样的
白色条纹，画斑马线）教师出示斑马线图片。告诉幼儿马路
中间人行横道上的一条条白线，就叫斑马线。

2）为什么要叫斑马线？出示斑马图片。

3）此刻小动物们有了斑马线，他们是怎样过马路的？（看看
旁边有没有车，再走斑马线）

3、此刻小动物们找到好办法了，在马路上画上斑马线，过马
路再也不怕了。

二、讨论：斑马线的作用

1、你们有没有看到过斑马线？

2、哪些地方有斑马线？

3、你过马路的时候是走哪里的？（斑马线）

4、为什么要走斑马线？斑马线到底有什么用？

5、小结：过马路要走斑马线，斑马线是专门为行人准备的，
来来往往的车辆看见我们从斑马线上过马路，都自觉地放慢
了速度，这样我们能够放心地过马路了。

三、游戏：过马路。

游戏规则：要遵守交通规则，注意信号灯，过马路要走斑马
线。

附故事：



马路上的斑马线

有一群欢乐的小伙伴，每一天早上他们都要穿过小路，去幼
儿园。之后，汽车、摩托车多了起来，小路不够宽了。大家
一齐动手，修了一条宽宽的马路。早上，小伙伴们走到宽宽
的马路边，看着来来往往的车辆，吓得不敢过马路。这时，
一匹斑马出来晨跑，走过这儿，说：“我来帮你们！”斑马
叔叔让小伙伴们都爬上他的背。斑马叔叔驮着小伙伴们踏上
马路。真奇怪，来来往往的车辆立刻发现了他们，主动放慢
了速度。树上的一只猴子看见了这一切。晚上，聪明的小猴
子想出了一个好办法，他用白漆在动物过马路的地方涂上跟
斑马身上一样的白色条纹。

第二天，来来往往的车辆看见小动物们拉着手从斑马线上过
马路，都自觉地放慢了速度。这下好了，大家要过马路时先
看清来往车辆，再经过斑马线，就一点儿也不害怕了。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印
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小班安全教育反邪教教案设计意图篇六

一、根据中暑症状的轻重，可分为以下几种：



先兆中暑：是指在高温环境中一段时间后，

出现轻微的头晕、头痛、耳鸣、眼花、口渴、全身无力及行
走不稳。

2、轻症中暑：指除以上症状外，还发生体温升高，面色潮红，
胸闷、 皮肤干热，或有面色苍白、恶心、呕吐、大汗、血压
下降、脉搏细弱等症 状。

3、重症中暑：

指除以上症状外，

常突然昏倒或大汗后抽搐、

烦躁不安，

口渴、尿少、昏迷等症状。

中暑是夏季常见的急诊，加强预防可以减少发病率，中暑的
预防应注 意几点：

1、喝水。大量出汗后，要及时补充水分。外出活动，尤其是
远足、爬 山或去缺水的地方，一定要带够充足的水。条件允
许的话，还可以带些水 果等解渴的食品。

2、降温。外出活动前，应该做好防晒的准备，最好准备太阳
伞、遮阳 帽，着浅色透气性好的服装。外出活动时一旦有中
暑的征兆，要立即采取 措施，寻找阴凉通风之处，解开衣领，
降低体温。

3、备药。可以随身带一些仁丹、十滴水、霍香正气水等药品，
以缓解 轻度中暑引起的症状。如果中暑症状严重，应该立即
送医院诊治。



小班安全教育反邪教教案设计意图篇七

知道进餐时正确的方法和错误的行为。

能对各种进餐过程中的`行为做出是否安全的判断。

幼儿人手一支笔。

教学挂图和幼儿用书。

1.谈话引发幼儿生活经验的兴趣，导入活动。

（1）小朋友们，早上在家里吃了些什么啊？

（2）你在吃饭时有没有发生什么危险的事。

2.引导幼儿阅读教学图书第一组图。

（1）我们来看一看图中的小朋友是怎么样吃饭。

（2）引导幼儿阅读图画中的行为。

（3）引导幼儿阅读图画并判断正确。

3.引导幼儿阅读教学挂图第二图。

4.教师总结结束活动。

小班安全教育反邪教教案设计意图篇八

1、教幼儿学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。

2、幼儿能从小养成遵守交通规则的`习惯。

情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。



(一)、小学生交通安全教育教案范文（三篇）

(二)、高中交通安全教育班会教案设计范文

(三)、学校交通安全应急预案范文（三篇）

(四)、小学生交通安全会议记录模板范文（两篇）

(五)、小学生交通安全教育主题班会记录（两篇）

(六)、幼儿园小班交通安全教案安全过马路活动反思范文

(七)、幼儿园小班交通安全活动教案策划（五篇）

(八)、幼儿园小班交通安全教案设计（四篇）

(九)、交通安全事故心得体会范文（三篇）

(十)、幼儿园大班交通安全教案设计（三篇）

一、猜谜语，导入新课。

红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线
的作用。

二、结合情景图片，学习交通规则。

1、幼儿自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

2、幼儿说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说
图片上的幼儿做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三、认识交通安全标志。

出示图片，请幼儿猜猜它表示什么？



四、学儿歌记交通规则儿歌：交通安全歌红灯停，绿灯行，
黄灯请你准备好。

天桥地道人行道，横穿马路离不了。

头手不出车窗外，不在路上玩游戏。

交通规则很重要，我们把它记得牢。

五、红绿灯和小司机请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮
演绿灯，其他小朋友为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。

小班安全教育反邪教教案设计意图篇九

1、懂得离园时要等自己的家长来接，不能跟别人走。

2、能对不同的行为作出是否安全的判断，并做正确标记。

3、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

4，考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

1、水彩笔人手一盒。

2、成人女性和小女孩木偶各一个。

3、教学挂图和幼儿用书。

1、教师简单介绍情境。

（1）小朋友们，放学的时候谁来接你们呀？

（2）如果妈妈没有来接，有其他人要带走，你会怎么办？

2、教师使用木偶表演故事情景。



（1）教师：有一个小朋友就遇到了这样的事，我们看看她是
怎么做的。

（2）教师操作木偶表演：

3、其他班的教师扮演陌生阿姨，邀请幼儿参与即兴的情景表
演。

（1）情景创设：小朋友正在等妈妈来接他，老师和其他小朋
友的妈妈在说话。这时，一位不认识的阿姨悄悄地靠过来，
跟这个小朋友说话。别班教师扮演的陌生阿姨：你叫什么名
字啊，你妈妈让我来接你。

（2）教师依次邀请三名幼儿参与即兴的情景表演，请幼儿观
看、评价他们的反应。

（3）组织幼儿讨论：你觉得他们做得对吗，为什么？

（4）教师帮助幼儿整理应对这种情况的方法。

4、幼儿阅读、操作幼儿用书。

（1）教师：说一说图上小朋友哪种做法是对的。

（2）幼儿操作，教师指导。

教学反思：

作为一名小班的教师，班上的孩子年龄幼小，缺乏保护自己
的能力，老师就要将工作做到最细微处。在今后的工作中我
要多学习，积累，调整。我想，随着教育改革的深入，我们
一定会有越来越多的好方法，那时，幼儿的安全问题不会再
成为困扰我们的一个难题。


